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Буряки цукрові традиційно посідають провідне місце серед базових 

сільськогосподарських культур України, незважаючи на те, що їх промислове 

вирощування налічує дещо більше ніж два століття активного розвитку [3]. 

Сьогодні ця культура розглядається не лише як важливий елемент аграрного 

виробництва, а й як своєрідний індикатор рівня професійної підготовки, 

технологічної культури та компетентності сучасного фахівця-аграрія [6]. 

Завдяки постійному вдосконаленню технологій вирощування, що інтегрують 

найновіші досягнення агрономічної науки та практики, буряки цукрові 

характеризуються високою економічною ефективністю, стабільною 

рентабельністю та здатністю забезпечувати значні обсяги якісної 

цукросировини. 

Попри складні соціально-економічні реалії, зумовлені воєнним станом та 

фінансовою нестабільністю аграрних підприємств, у 2024 році в Україні 

відбулося збільшення площ під буряками цукровими на 6,7%, що свідчить про 

зростання стратегічної важливості буряківництва для продовольчої та 

економічної безпеки держави [2]. На світовому та національному рівнях буряки 

цукрові сформували потужний секторальний комплекс, який забезпечує 

робочими місцями значну кількість фахівців – від працівників виробничих ланок 

до науково-дослідних установ і переробних підприємств [4]. За таких умов перед 

вітчизняним буряківництвом постає важливе завдання – забезпечити подальший 

розвиток галузі шляхом впровадження інноваційних технологічних рішень, 

здатних підвищити продуктивність і якість сировини як на товарних посівах 

буряків цукрових, так і на насінницьких ділянках. Одним із прогресивних та 

перспективних технологічних елементів сьогодення є застосування регуляторів 

росту рослин [1, 5].  

Станом на сьогодні використання регуляторів росту стало невід’ємним 

компонентом технологій вирощування багатьох сільськогосподарських культур, 

оскільки ці препарати демонструють здатність підвищувати стійкість рослин до 

стресових умов, покращувати параметри ростових процесів і позитивно 

впливати на структурні елементи врожайності [7, 9]. Особливо важливим є їх 

застосування в системах насінництва, де навіть незначні технологічні оптимізації 
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можуть суттєво підвищити насіннєву продуктивність висадків буряків цукрових 

та сприяти формуванню насіння з покращеними посівними якостями [8, 10]. З 

огляду на це, у наших дослідженнях поставлено завдання: встановити 

ефективність позакореневого внесення сучасного регулятора росту Sweetlips на 

насінниках буряків цукрових, оцінити його вплив на формування продуктивності 

рослин, а також визначити зміни у фракційному складі та посівних властивостях 

отриманого гібридного насіння. 

Польові досліди здійснювалися упродовж 2024–2025 рр. на базі одного з 

буряконасінницьких господарств Полтавської області. Схема експерименту 

складалася з трьох варіантів: 

1 – контрольний варіант (без застосування регулятора росту); 

2 – одноразове позакореневе внесення препарату Sweetlips у дозі 0,5 л/га в 

фазі бутонізації насінників буряків цукрових; 

3 – дворазове позакореневе застосування Sweetlips у дозах по 0,3 л/га: 

перше обприскування – у фазі сформованої розетки листків, друге – у фазі 

бутонізації.  

Згідно з отриманими результатами, густота насіннєвих рослин буряків 

цукрових на початку вегетації (фаза розетки листків) коливалася в межах 22,95–

23,05 тис./га на всіх варіантах досліду. Проте до фази збирання врожаю під 

впливом комплексу несприятливих чинників – діяльності шкідників, ураження 

хворобами, абіотичних стресів і технологічних порушень – спостерігалося певне 

зменшення густоти рослинного покриву. На контрольному варіанті цей показник 

знизився до 20,7 тис./га, що становить 10% втрати від початкової густоти. За 

застосування Sweetlips у дозі 0,5 л/га зменшення густоти рослин було нижчим – 

8,9% (21,0 тис./га). Найменша втрата рослин зафіксована на варіанті з 

дворазовим внесенням препарату (0,3 + 0,3 л/га), де густота становила 21,2 

тис./га, що відповідає лише 7,6% зменшення початкового рівня.   

Подальший аналіз експериментальних даних засвідчив, що препарат 

Sweetlips позитивно впливає на структуру популяції насінників, зменшуючи 

частку непродуктивних біотипів («лінивців», «холостяків» та передчасно 

засохлих рослин). Найменший їх відсоток виявлено на варіанті з дворазовим 

внесенням регулятора: лише 3,7% припадало на «лінивців» і «холостяків», а 3,0% 

– на передчасно відмерлі рослини. Зменшення частки таких біотипів є прямим 

наслідком оптимізації фотосинтетичної активності, активізації метаболічних 

процесів та підвищення загальної стресостійкості рослин після обробки 

препаратом. Найвища кількість непродуктивних рослин традиційно 

спостерігалася на контрольній ділянці.  

Фоліарне застосування Sweetlips справило істотний вплив і на показники 

насіннєвої продуктивності. На варіантах, де препарат використовували, 

урожайність гібридного насіння перевищувала контрольні значення. 

Максимальний середній дворічний показник урожайності отримано на варіанті 

3 – 1,38 т/га. Дещо нижчим був результат варіанта 2 – 1,34 т/га, тоді як на 

контролі він становив лише 1,07 т/га, що підтверджує значну ефективність 

препарату у підвищенні продуктивності насінницьких посівів.  
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Оцінка впливу препарату на фракційний склад насіння показала, що 

Sweetlips сприяє збільшенню частки крупних посівних фракцій розміром 3,5–4,5 

мм та 4,5–5,5 мм, одночасно зменшуючи частку дрібної фракції. У середньому за 

два роки найвищий вихід найбільш цінної посівної фракції діаметром 4,5–5,5 мм 

(26,5%) забезпечило саме дворазове внесення препарату (варіант 3), що свідчить 

про його значний позитивний вплив на формування якості насіння. 

Таким чином, комплексне оцінювання результатів досліджень дає підстави 

стверджувати, що позакореневе застосування регулятора росту Sweetlips на 

висадках буряків цукрових є високоефективним агротехнічним заходом. Воно 

забезпечує стабілізацію густоти насіннєвих рослин, істотно знижує частку 

непродуктивних біотипів, підвищує загальний рівень насіннєвої продуктивності 

та сприяє формуванню насіння з покращеними посівними параметрами й 

оптимізованим фракційним складом. Це дозволяє рекомендувати використання 

препарату Sweetlips як вагомий елемент інноваційних технологій сучасного 

буряконасінництва.  
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Вирощування сільськогосподарських культур у сучасних умовах 

функціонування аграрного сектору України, яка вже четвертий рік перебуває у 

стані повномасштабної війни з північним агресором – російською федерацією, – 

перетворилося на серйозний та багатовимірний виклик для більшості 

вітчизняних виробників [9]. Особливо напруженими залишаються умови 

господарювання у підприємствах, розташованих поблизу лінії фронту, де 

постійні артилерійські обстріли, авіаційні удари та мінна небезпека створюють 

загрозу не лише для вирощуваних культур, а й безпосередньо для життя та 

здоров’я сільськогосподарських працівників. У цій ситуації підприємства 

відносно безпечних регіонів, усвідомлюючи роль продовольчого сектору в 

обороноздатності країни, активно модернізують технологічні процеси, 

впроваджують інноваційні елементи та новітні технології вирощування, щоб 

забезпечити стабільне виробництво й підвищити ефективність аграрного 

виробництва [10]. 

Сучасне вирощування будь-якої польової культури потребує не лише 

глибоких професійних знань та досвіду агронома, а й передбачає усвідомлення 

стратегічної важливості його діяльності для підтримання продовольчої безпеки 

держави, що веде активні бойові дії [5]. Крім забезпечення населення 

продуктами харчування, сільськогосподарські підприємства повинні 
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